
Ata nº. 3186 (Três mil e cento e oitenta eseis) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do 
Paraná. 

Aos onzedias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima legislatura 
realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida 
Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, com a presença de todos os vereadores. O Senhor Presidente 
convidou Vereador José Carlos Ranzanipara fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3185 
datada de 08/11/2023, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma 
em discussão, logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por 
unanimidade de votos. EXPEDIENTE:LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 
039/2023 de autoria doVereador Bruno Fernando Cavassani que tem por súmula: Dispõe sobre a criação 
da Semana Municipal de Proteção Animal no Município de Jandaia do Sul e dá outras 
providências. LEITURA DOS REQUERIMENTOS:Requerimento nº 02/2023 apresentado pelos 
Vereadores ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE e CLAUDIO ROBERTO TÁPARO 
solicitando ao Prefeito Municipal informações sobre o Parque de Diversão instalado na Praça do Café, 
quais sejam: - Se a empresa possui alvará para funcionamento, estando regular para prestação de serviços 
de diversão para a comunidade; - Se a empresa prestadora de serviços segue as normas e os padrões de 
segurança estabelecidos pela Associação das Empresas de Parque de Diversões do Brasil (ADIBRA); - 
Se o Parque encontra-se tecnicamente adequado, com equipamentos (brinquedos) que possuem sistemas 
de segurança, que visam eliminar ou minimizar qualquer risco para os usuários e profissionais 
envolvidos, de acordo com padrões estabelecidos pelo INMETRO; - Se existe um laudo de vistoria 
técnica emitida pelo Corpo de Bombeiros, que ateste a segurança dos equipamentos instalados. 
Requerimento nº 45/2023 apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito 
Municipal o conserto da Ponte que está localizada na Estrada do Marumbizinho, na divisa de Jandaia do 
Sul com o município de Cambira. A reforma consiste na troca de tirantes e lastros, que compõem o 
tablado e os trilhos, por onde passam as rodas dos veículos. A maioria das pontes na Zona Rural são de 
madeira e com a ação do tempo acabam necessitando algum tipo de conserto ou substituição da 
madeira. Senhor Prefeito: Essa medida assegura além de um trânsito mais tranquilo e seguro, a garantia 
do escoamento da safra dos produtores rurais. A maioria das pontes do nosso município recebe o tráfego 
de diversos veículos de pequeno e grande porte diariamente, como escoamento de safra e transporte 
escolar. Essa é a das nossas grandes preocupações, pois as pontes são ligações territoriais, assim estando 
em bom estado além de facilitar o tráfego, ajudam impulsionar a economia do município facilitando o 
escoamento da produção rural e transportando alunos com segurança.Requerimento nº 34/2023 
apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TAPARO solicitando ao Prefeito Municipal a 
instalação de uma FAIXA ELEVADA na Avenida Anunciato Sonni, Parque Industrial, nas 
proximidades da empresa Radiadores Zago, recém-instalada naquele local. Senhor Prefeito, essa área 
onde estão instaladas várias empresas concentra também um considerável número de operários que se 
locomovem diariamente. A ausência de algum tipo de dispositivo que limite a velocidade tem trazido 
riscos a essas pessoas. Na pista do sentido trevo até a cidade, embora esteja em situação de aclive, os 
condutores têm se locomovido com velocidade excessiva sendo necessária à instalação de pelo menos 02 
(dois) quebra-molas visando assim, trazer uma maior segurança a esses trabalhadores.Requerimento nº 
44/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando a VIAÇÃO 
GARCIA LTDA a gentileza de considerar a possibilidade de ampliar um horário adicional para a linha 
que percorre os municípios de Jandaia do Sul, Marumbi, Kaloré e Borrazópolis. Justificativa: A demanda 
por transporte público nessa rota específica tem crescido significativamente, e os munícipes expressaram 
a necessidade de um horário adicional para atender à comunidade de forma mais abrangente e eficiente. 
A inclusão de um novo horário contribuirá para a comodidade e acessibilidade dos passageiros, 
proporcionando mais opções para aqueles que dependem do transporte público para suas atividades 
diárias. Além disso, essa iniciativa visa atender às expectativas da população local, promovendo a 
eficácia e a abrangência do serviço oferecido pela Viação Garcia. Entendemos as complexidades 
logísticas envolvidas, mas acreditamos que a ampliação do horário beneficiará não apenas os 
passageiros, mas também fortalecerá a relação positiva entre a empresa e a comunidade que serve. 
Agradecemos antecipadamente pela atenção dispensada a esta solicitação e ficamos à disposição para 
discutir detalhes adicionais, se necessário.Requerimento nº 45/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO 
FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipal atenção especial à disponibilização de 
marmitas para os servidores públicos de Jandaia do Sul que necessitam diante das atividades exercidas. 



Essa medida visa assegurar que todos os servidores que necessitam, em virtude das atividades 
desempenhadas em prol do município, possam contar com a devida assistência alimentar. A falta desse 
suporte compromete não apenas o bem-estar dos servidores, mas também a eficiência dos serviços 
prestados à comunidade. Agradecemos antecipadamente pela atenção dispensada a esta solicitação e 
aguardamos providências para garantir que todos os servidores tenham acesso adequado à alimentação 
durante o exercício de suas funções.Requerimento nº 46/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO 
FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipal a instalação de um redutor de velocidade 
em frente ao projeto "Meu Campinho" no Jardim Vilar, nas proximidades do parquinho. Essa medida 
visa garantir a segurança das famílias e crianças que frequentam essas instalações. A presença desse 
redutor é essencial para mitigar os riscos associados ao tráfego de veículos na área, assegurando um 
ambiente mais seguro e propício às atividades recreativas e sociais promovidas pelo projeto. Contamos 
com a compreensão e ação imediata do Executivo Municipal para atender a esta demanda, contribuindo 
para a proteção e bem-estar da comunidade local.Requerimento nº 42/2023 apresentado pelo Vereador 
ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal estudos urgentes para 
viabilizar a construção e implantação de diques de contenção e bacias de retenção de drenagem pluvial 
ao longo da Estrada da Amizade. Senhor Prefeito, os problemas recorrentes de alagamentos e erosões ao 
longo da Estrada da Amizade colocam em risco a integridade da estrada e a segurança dos residentes 
locais que utilizam essa via. Levando em consideração a relevância da Estrada da Amizade para a 
comunidade local e a necessidade de resolver tais problemas de infraestrutura, requeiro que a Prefeitura 
tome medidas eficazes e urgentes para a construção e implantação de estruturas de drenagem adequadas 
ao longo dessa estrada, iniciando no Matão do Ortega, e abrangendo toda a sua extensão, até o seu 
final.Requerimento nº 43/2023 apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE 
solicitando ao Prefeito Municipal a lavagem da Praça do Café, devido ao forte odor de urina que vem 
sendo detectado em diversos pontos da praça. Senhor Prefeito, o odor de urina é um problema recorrente 
na Praça do Café, e vem se tornando cada vez mais grave. Em diversos pontos da praça, o odor é 
estarrecedor e insuportável. Esse problema é motivo de preocupação para a comunidade, pois a Praça do 
Café é um local de lazer e convivência, e recebe um grande fluxo de pessoas, principalmente nos fins de 
semana e feriados. Com a realização de shows de finais de ano e da festa do aniversário da cidade, a 
Praça do Café receberá um fluxo ainda maior de pessoas. É importante que o local esteja limpo e arejado, 
para que os visitantes possam usufruir do espaço com conforto e segurança. Por isso, solicitamos a Vossa 
Excelência que providencie a limpeza e a lavagem da Praça do Café o mais breve possível. Essa medida 
é essencial para garantir a saúde e o bem-estar da população, e para promover a qualidade de vida na 
cidade.Requerimento nº 43/2023 apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE 
solicitando ao Prefeito Municipal a urgente mudança da cozinha central do CMEI Pingo de Gente, e a 
adoção de medidas para inviabilizar a eventual passagem de pessoas pelo CMEI Pingo de Gente. Senhor 
Prefeito, a cozinha central da Creche Pingo de Gente está localizada em um local inapropriado, pois fica 
ao lado do CMEI permitindo acesso ao pátio, com grande fluxo de veículos e pessoas. Isso coloca em 
risco constante as crianças que frequentam, pois a diretoria fica impossibilitada de controlar o fluxo de 
pessoas que adentram a cozinha central. Além disso, há uma passagem de pedestres que liga a Vila Paião 
à rodovia passando por essa unidade de ensino. Essa passagem é utilizada por várias pessoas. Por isso, 
solicitamos a Vossa Excelência que providencie a urgente mudança da cozinha central do Pingo de Gente 
para um outro local mais adequado, pois assim a diretoria do poderá controlar melhor o fluxo de pessoas, 
oferecendo uma maior segurança as crianças que ali estudam. Solicitamos também que Vossa Excelência 
adote medidas para inviabilizar a passagem de pessoas pelo CMEI Pingo de Gente, por meio da 
instalação de portões mais altos ou outros equipamentos de segurança que inviabilize a passagem 
eventual de pessoas não autorizadas pelo local.Requerimento nº 45/2023 apresentado pelo Vereador 
ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal a urgente adequação das 
instalações elétricas dos CMEIS e escolas municipais no que tange a capacidade de carga para que os 
sistemas de climatização que já estão instalados nos CMEIS e escolas possam ser utilizadas, inclusive 
ligação das unidades que ainda não se encontram ligadas à rede elétrica. Senhor Prefeito, atualmente, as 
instalações elétricas dos CMEIS não suportam a carga dos sistemas de climatização. Isso ocorre porque 
os sistemas de climatização são equipamentos que consomem muita energia, e as instalações elétricas das 
Creches e escolas municipais não foram dimensionadas para suportar esse consumo. Como resultado 
dessa situação, em algumas escolas e CMEIS ocorre até a sobrecarga dos circuitos elétricos, o que pode 
causar danos aos equipamentos e até mesmo acidentes. Além disso, a falta de adequação das instalações 
elétricas dos CMEIS e escolas impede que muitas unidades de climatizadores que já estão instaladas 



possam ser utilizadas. Isso coloca em risco a saúde e o bem-estar das crianças, que precisam de um 
ambiente climatizado, especialmente nestes dias de calor forte. Por isso, solicitamos a Vossa Excelência 
que providencie a urgente adequação das instalações elétricas dos CMEIS e das escolas municipais. Essa 
medida é essencial para garantir o funcionamento dos sistemas de climatização e para proporcionar 
conforto e melhor qualidade de vida às nossas crianças.Requerimento nº 46/2023 apresentado pelo 
Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal a inclusão de 
notas fiscais e documentos no Portal de Transparência do Município. Senhor Prefeito, a transparência é 
um dos pilares da administração pública, e é essencial para garantir o controle social sobre os gastos 
públicos. Recentemente, nosso município foi avaliado pelo ITP e recebeu a nota como “elevada”. No 
entanto, ainda há algumas melhorias que podem ser feitas no portal de transparência, a fim de facilitar o 
acesso à informação. Em várias outras prefeituras da região que utilizam o sistema Elotech, nas abas de 
FORNECEDORES, têm anexados os documentos de notas fiscais de cada empenho. Em nosso portal, 
não temos essa informação. Com a inclusão das notas fiscais e documentos no portal, poderemos 
acompanhar melhor os gastos do município, cumprindo nossa função de vereador que é fiscalizar. Além 
disso, poderemos melhorar ainda mais o índice de transparência do município. Por isso, solicitamos a 
Vossa Excelência que providencie a inclusão de notas fiscais e documentos no Portal de Transparência 
do Município, de forma a facilitar o acesso à informação e melhorar o controle social sobre os gastos 
públicos.Requerimento nº 47/2023 apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA 
VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal informações detalhadas sobre os gastos com publicidade 
nos meses de novembro e dezembro de 2023. Senhor Prefeito, foi homologada recentemente uma 
licitação de R$ 500.000,00/ano para gastos com publicidade, tendo a empresa Única Propaganda sendo a 
vencedora. Consultando os empenhos a serem pagos, temos um de R$ 29.000,00 e outro de R$ 20.000,00 
realizados dia 06 e 07/11/2023 respectivamente. Nos empenhos não constam as Notas Fiscais e os 
veículos de comunicação que foram contratados. Para a melhor transparência dos recursos públicos e 
lisura do processo, solicitamos que nos informe os meios de comunicação contratados e valores pagos 
detalhadamente, conforme a Lei de Transparência (Lei 12.527/2011) e a lei Municipal nº 3482/2022, que 
regulamenta a divulgação dos valores pagos pela produção e veiculação das propagandas no âmbito do 
Município de Jandaia do Sul. A aplicação do recurso público deve sempre ser transparente, ainda mais 
em um município que passou por dificuldades financeiras como Jandaia do Sul neste ano de 2023, 
conforme apresentado nesta casa. Solicitamos que as informações sejam enviadas o quanto antes a esta 
casa de leis afim que esta casa possa exercer o seu papel de fiscalizadora dos recursos 
públicos.Requerimento nº 48/2023 apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA 
VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal que informe da viabilidade de executar as obras de 
infraestrutura no prolongamento da Rua Minas Gerais, no trecho compreendido entre a Rua Dourados e o 
trevo que dá acesso ao Jardim das Araucárias. Senhor Prefeito, esse caminho tem sido a alternativa de 
quem sai do Jardim das Araucárias e necessita se deslocar pra a Vila Rica ou mesmo, o centro da cidade. 
A construção de via marginal à Rodovia irá facilitar bastante essa locomoção, visto que esse local passa 
defronte à empresa METAFA e os barracões industriais, dando acesso a Vila Rica. Essa obra solicitada 
seria da instalação de meio fio e pavimentação, facilitando assim o acesso de muitos munícipes que já a 
utilizam, mas com segurança redobrada.Requerimento nº 08/2023 apresentado pelos Vereadores 
ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR, ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE e BRUNO 
FERNANDO CAVASSANI solicitando o envio deMOÇÃO DE REPÚDIO ao Sr. RODRIGO 
ANTONIO DE AGOSTINHO MENDONÇA, PRESIDENTE DO IBAMA, EM REPÚDIO À 
SUSPENSÃO DE LICENÇAS PARA O MANEJO DE JAVALIS, e a adequação necessária ao Decreto 
11.615, de 21 de julho de 2023, para restabelecer as autorizações na modalidade de caça, bem como 
neste período de transição, manter vigentes as autorizações na modalidade de caça já emitidos e as guias 
de trânsito dos controladores, para que não haja descontinuidade das ações e na medida da adequação dos 
sistemas eletrônicos a esta legislação, retome a normalidade das emissões destes documentos, até que 
venha novo sistema apto para emitir novas autorizações. JUSTIFICATIVA: A presente moção de 
repúdio se dá em face à suspensão de licenças para o manejo de javalis, pois se trata de um animal que 
provoca desequilíbrio ambiental, causa assoreamento de corpos d’água, erosão no solo, danos à fauna e 
flora, prejuízos às lavouras, além de ameaçar a segurança de pessoas e outros animais. Considerando que 
o Javali (Sus scrofa), espécie exótica invasora mais combatida no território nacional, é considerada uma 
das maiores ameaças a biodiversidade sul-mato-grossense e brasileira, podendo percorrer até 70 
quilômetros por dia, o que torna muito difícil o mapeamento e controle das populações.  Além disso uma 
fêmea pode dar à luz a até duas ninhadas por ano, com mais de 10 filhotes por gestação. Essa suspensão 



de novas licenças afetam diretamente ao único método efetivo de combate a proliferação desta espécie 
nociva através do manejo feito por voluntários que até além de fazer o manejo com recursos próprios 
arriscam suas vidas na caça do javali em ambientes de mata fechada e pântanos de difícil acesso, além de 
enfrentarem com seus cães as adversidades da natureza como chuva, frio pois uma vez iniciado o manejo 
os caçadores precisam seguir os cães que são rastreados até a finalização do abate tendo que atravessar 
rios, matas e regiões pantanosas. Isso posto, com base nas informações da Associação AQUI TEM 
JAVALI acima apresentadas, solicitamos a mais breve possível adequação necessária ao Decreto 
11.615, de 21 de julho de 2023 para restabelecer as autorizações na modalidade de caça.  Assim, 
solicitamos o apoio dos nobres vereadores na aprovação desta Moção. Requerimento nº 08/2023 
apresentado pelos Vereadores ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR, ADENILSON DE 
OLIVEIRA VICENTE e BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando para que seja enviada 
MOÇÃO DE APLAUSOS ao Sr. JOSE REBELATO, pelos relevantes serviços prestados ao 
município de Jandaia do Sul, como Servidor Público Municipal por 34 anos, condição na qual alcançou 
sua aposentadoria. JUSTIFICATIVA: José Rebelato nasceu em 04/04/1950 na cidade de Potirendaba – 
SP e formou médico pela Universidade Federal do Paraná em 1977. Exerceu medicina no 5º Grupo de 
Artilharia de Campanha Autopropulsado em Curitiba e em 1979 mudou-se para Jandaia do Sul onde 
trabalhou no Sindicato dos Trabalhadores do Município de Kaloré e em 1989 iniciou sua jornada como 
funcionário público de jandaia do Sul e atendeu vários anos no Distrito de São José, PAM e UBS, 
aposentou em maio deste ano. Como forma de parabenizar sua exemplar conduta, bem como agradecer 
pelos bons serviços desempenhados durante os 34 anos em que exerceu a atividade médica, 
apresentamos a Moção de Aplausos e Congratulações ao Senhor JOSE REBELATO.Requerimento nº 
10/2023 apresentado pelos Vereadores ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR, ADENILSON 
DE OLIVEIRA VICENTE e BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipal 
a aquisição e distribuição de Equipamentos de Proteção Individual (EPI) para os servidores do município 
de Jandaia do Sul. Justificativa: Senhor Prefeito, é vital que adotemos medidas proativas para garantir a 
segurança e bem-estar dos dedicados servidores municipais de Jandaia do Sul. Os profissionais que 
diariamente desempenham suas funções em diferentes setores do serviço público enfrentam riscos 
inerentes às atividades, e a aquisição de EPIs torna-se imperativa para mitigar essas potenciais ameaças. 
Os Equipamentos de Proteção Individual, como máscaras, luvas e outros itens essenciais, não apenas 
resguardam a saúde física dos servidores, mas também promovem um ambiente de trabalho mais seguro 
e confiável. Ao investir na disponibilização adequada desses equipamentos, o Poder Executivo reforça 
seu compromisso com a segurança dos funcionários, reconhecendo a importância de suas contribuições 
para a comunidade. A distribuição efetiva de EPIs não apenas cumpre normas e diretrizes sanitárias, mas 
também estabelece um padrão elevado de responsabilidade e zelo pela vida dos servidores. Ao assegurar 
que cada membro da equipe tenha acesso a equipamentos de qualidade, a administração municipal 
reafirma seu comprometimento com a segurança e proteção daqueles que são essenciais para o 
funcionamento adequado dos serviços públicos em nosso município. Diante do exposto, solicitamos a 
pronta atenção e ação do Poder Executivo para a aquisição imediata e distribuição dos Equipamentos de 
Proteção Individual, visando garantir um ambiente de trabalho seguro e saudável para os servidores 
municipais de Jandaia do Sul.Requerimento nº 41/2023 apresentado pelos Vereadores ADEMAR 
ANTONIO KOTESKI JUNIOR e BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito 
Municipal a ampliação das equipes responsáveis pela coleta seletiva em nosso município. Justificativa: 
Conforme relatos dos próprios servidores envolvidos na coleta seletiva em Jandaia do Sul, há uma 
demanda urgente por melhorias nas condições de trabalho. Atualmente, as equipes operam com 
estruturas reduzidas, enfrentando a sobrecarga de trabalho sem o devido suporte necessário. Tal situação 
não apenas compromete a eficiência do serviço, mas também coloca em risco a saúde e segurança dos 
trabalhadores. A falta de Equipamentos de Proteção Individual (EPIs) é uma preocupação adicional, uma 
vez que expõe os servidores a riscos desnecessários em sua rotina diária. A segurança e bem-estar desses 
profissionais são fundamentais para o funcionamento adequado do serviço de coleta seletiva, que 
desempenha um papel crucial na promoção da sustentabilidade e preservação do meio ambiente em 
nosso município. Diante do exposto, solicitamos a atenção do Poder Executivo para a necessidade 
iminente de ampliação das equipes que realizam a coleta seletiva, a fim de proporcionar condições de 
trabalho mais dignas e eficientes. Além disso, é crucial que sejam providenciados os Equipamentos de 
Proteção Individual adequados, garantindo a segurança e integridade física dos servidores envolvidos 
nessa atividade essencial. Certamente, a melhoria nas condições de trabalho refletirá positivamente na 
qualidade do serviço prestado e no bem-estar dos profissionais responsáveis por essa importante tarefa 



para nossa comunidade.Requerimento nº 42/2023 apresentado pelos Vereadores ADEMAR ANTONIO 
KOTESKI JUNIOR e BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipal para 
manifestar a necessidade premente de implementação de um PLANO DE SAÚDE para os servidores 
municipais. Observamos a importância vital dos serviços prestados pelos funcionários públicos 
municipais e reconhecemos que a disponibilidade de um plano de saúde contribuirá significativamente 
para o seu bem-estar e qualidade de vida. Além disso, consideramos que esta medida fortalecerá o 
compromisso da gestão municipal com o cuidado e valorização de seus colaboradores. Dessa forma, 
solicitamos que Vossa Excelência atue no sentido de buscar alternativas e parcerias que viabilizem a 
implementação efetiva desse plano de saúde, assegurando assim o acesso a serviços médicos essenciais 
para os servidores. Colocamo-nos à disposição para discutir detalhes e colaborar na efetivação deste 
pleito.ORDEM DO DIA:O Senhor Presidente colocou em segundavotação os Processos nº 112, 113, 
114, 116 e 121/2023 que foram aprovados por unanimidade de votos. O Senhor Presidente colocou em 
segunda discussão o Processo nº 118/2023 que recebeu voto contrário do Vereador Adenilson de Oliveira 
Vicente ficando aprovado por maioria dos votos.O Senhor Presidente colocou em única votação os 
VETOS parciais e totais dos Processos nº 96, 103 e 106/2023 que foram reprovados por unanimidade de 
votos.O Senhor Presidente colocou em votação os seguintes requerimentos: (01) Adenilson de Oliveira 
Vicente e Claudio Roberto Taparo; (01) Sérgio Dias de Lima; (03) Ademar Antonio Koteski Junior, 
Adenilson de Oliveira Vicente e Bruno Fernando Cavassani; (02) Bruno Fernando Cavassani e Ademar 
Antonio Koteski Junior; (03) Bruno Fernando Cavassani;(01) Claudio Roberto Taparo; (07) Adenilson 
de Oliveira Vicente; os quais foram todos aprovados por unanimidade de votos.EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Vereador Mazinho agradeceu toda população que os procuram e disse que continua à 
disposição das pessoas de bem da sociedade de Jandaia, falou que está desapontado e chateado pois 
tivemos uma tragédia esse ano e a família irá passar Natal sem seus anjinhos e não obtiveram resposta até 
hoje e ninguém faz nada, comentou que fizeram requerimentos nesta Casa mas estão aqui segurando o 
rabo do cavalo e as rédeas estão nas mãos de outros. Comentou que iniciou a festança na cidade mas 
estamos como a capital da dengue, da falta de gestão, falta de saúde. Disse que está desapontado. 
Vereador Bruno comentou sobre o projeto de apresentou hoje nesta Casa sobre a causa animal e 
parabenizou todos que trabalham por esta causa e não recebem nada, que merecem o respeito. Pontuou 
algumas situações do ano de 2023, falou sobre as reclamações da falta de medicamentos, de consultas, 
exames há mais de ano. Falou a respeito do poder público que a principal obra seria o PAM e que não 
fez, e a saúde está precária, servidores reclamando da falta de equipamentos EPI e com sobrecargas com 
equipes reduzida, transporte escolar precário e os municípios vizinhos como Mandaguari renovando a 
frota e em Jandaia nada de ônibus escolar novo. Disse que está preocupado com endividamento pois 
compromete a saúde financeira do município e está aqui com seu compromisso de respeito, 
responsabilidade, independente e o que for bom para população está aprovando. Disse que foram três 
anos e apresentou mais de quatrocentos documentos e trouxe junto com Vereadores Adenilson e 
Mazinho através do Estado e da União mais de 15 milhões e disse que vai continuar buscando, falou que 
está com a consciência tranquila e fez sua parte em favor da população. Pediu que o executivo realize a 
aplicação dos recursos públicos oferecendo qualidade de vida com geração de emprego e renda pois 
município está parado, comentou, e falou do progresso que vê nos municípios vizinhos com empresas e 
aqui estamos perdendo cidadãos, filhos de moradores que estão indo para fora em busca de emprego. 
Vereador Adenilson falou que estamos na reta final de mais um ano e que muitos comemoram e outros 
lamentam, disse que tivemos instalação de CPI, cassação, por conta de má gestão que não agrada a 
população, e que fica triste pois está trabalhando para povo e faz o que precisa mas nada acontece. 
Comentou que votaram inúmeros projetos e que é a oposição mais produtiva que tem com mais de 
quatrocentos requerimentos e cinquenta projetos de leis e disse que ouve por aí que o Prefeito fala que 
não está trabalhando porque a oposição não deixa mas que tudo passa nessa Casa a exemplo do leilão, 
falou, assim como a retirada de insalubridade dos servidores que foi aprovada por maioria. Disse que 
junto com Vereadores Mazinho e Bruno trouxeram mais de quinze milhões de recursos e o Prefeito fala 
que não o deixam trabalhar, comentou que o Prefeito vive de holofotes, vídeos e ainda vê pessoas 
parabenizar o mesmo pelas festas de Jandaia sendo que a obrigação do mesmo é fazer algo pela cidade, 
mas queria que desse atenção para a saúde que não tem medicamentos, médicos, e que o povo precisa ter 
saúde para irem na festa. Disse que enquanto o Prefeito quer holofote o pobre está se lamentando na fila 
para consulta e que nem o Natal Luz do ano passado foi pago, assim como inúmeros comerciantes, 
empresários que estão sem receber da Prefeitura e que no momento não tem nada para comemorar e sim 
triste. Falou que contem com ele para o que precisar que seja de interesse da população. O Presidente 



comentou que estamos aqui há 3 anos que com mais de dois mil documentos de pedido ao Executivo e 
que se o mesmo tivesse atendido dez por cento das necessidades mediante as solicitações das pessoas na 
área da saúde e da educação afirmou que com certeza Jandaia seria uma das melhores do Paraná ou até 
mesmo do Brasil. Comentou que está é última sessão ordinária de 2023 e agradeceu Vereadores pelo 
empenho assim como dos servidores. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de 
Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão 
Extraordinária no dia 11/12/2023 às21h00min horas, do que para que constar, eu Welton Pinheiro - 
Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente com o Presidente. 

 

Primeiro Secretário _______________                       Presidente________________ 


